ПЛИТА СПОРТСМЕНОВ. Экскурсия.


Памятная плита из чёрного гранита с начертанными словами: «Вечная слава и благодарная память ленинградским спортсменам, погибшим при защите блокадного Ленинграда и на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», была торжественно открыта 29 апреля 2010 года.
После того как в мирную жизнь страны ворвалось зловещее слово — ВОЙНА, как и всё в стране, военный облик приняла физкультурная и спортивная работа в Ленинграде.
В сентябре 1941 года Государственный комитет обороны СССР принял решение об организации Всеобщего военного обучения трудящихся. Физкультурники, оставшиеся в городе, мастера спорта, лучшие спортсмены все свое время отдавали военно-физической подготовке воинов Народного ополчения и группам Всевобуча.
При городском комитете физкультуры работали спецкурсы по военно-физической подготовке сандружинниц и медсестер. На основе опыта финской компании Комитет вел переподготовку врачей и методистов по лечебной физкультуре, направленных в госпитали и батальоны выздоравливающих. Никто, кроме этих больших мастеров своего дела, не смог бы за месяц-два превратить тысячи исхудавших, ослабевших людей в сильных, выносливых бойцов. За три года из батальонов выздоравливающих было возвращено Ленфронту свыше 600 тысяч солдат и офицеров. Всего за период войны в городе было обучено 1.359.149 человек.

Вопреки блокаде май 1942 года традиционно стал началом летнего спортивного сезона. Спорткомитет и Отдел физподготовки Ленфронта организовали различные соревнования. Это было важно не столько для поддержания физической формы людей, сколько для поднятия морального духа, чтобы доказать всему миру, что город борется, существует, живёт.
Так,  31 мая в блокадном Ленинграде состоялся футбольный матч между командами «Динамо» и Ленинградского металлического завода. Факт проведения матча в блокадном городе не остался незамеченным ни нашими, ни немцами. Он вызвал огромный резонанс во всей стране, поднял дух жителей города.
В блокадном городе работали спортивные общества „Динамо“, „Зенит“, „Спартак“, „Медик“, „КИМ“, „Локомотив“, „Судостроитель“. Свыше 40 соревнований, праздников и товарищеских встреч в спортивном календаре 1943 г. Но Ленинград был городом-фронтом, и во время соревнований спортсмены погибали как в бою.

1944 год принес полное освобождение Ленинграда от блокады, и все больше побед на фронтах ВОВ, где в едином строю со всеми совершали подвиги спортсмены Ленинграда.
Лесгафтовцы.  Более четырехсот лучших ленинградских спортсменов-спартаковцев вступили в ряды народного ополчения. Партизанские отряды студентов и преподавателей института им. П.Ф. Лесгафта «отчаянно и умело сражались» в тылу врага.
Ленинградские яхтсмены благодаря отличному знанию театра военных действий, оказались незаменимыми помощниками во всех десантных операциях, подвозили боеприпасы, переправляли в Кронштадт раненых, охранял фарватеры и вел разведку. Многих измученных голодом и. болезнями детей, женщин, стариков, спасли, перебрасывая через Ладогу на Большую землю.
Пловцы. Многочасовые заплывы по осенней воде Ладоги и др. с донесениями, часто раненные, спасая других, ленинградские пловцы проявляли удивительные примеры мужества и воли. В годы войны работала школа по подготовке специалистов для обучения войск плаванию и переправам вплавь. Там работали многие известные пловцы Ленинграда.
Лыжники. Под Ленинградом партизанские отряды из числа студентов-лыжников, вели военные действия, используя свои умения и навыки в лыжном спорте и других военно-прикладных видах спорта. Враги прозвали эти отряды «лыжной смертью». Только за первый год войны они уничтожили около 3 000 солдат и офицеров противника, взорвали 87 железнодорожных мостов, пустили под откос более 1 000 вагонов с войсками и военными грузами, совершили нападение на 24 вражеских аэродрома.
Снайперы.  Среди участников прорыва блокады Ленинграда достойно сражались снайперы. Многие спортсмены, занимавшиеся до войны пулевой стрельбой, еще в 1941 году были привлечены к организации снайперских школ. В суровых условиях первой блокадной зимы голодные и мерзнущие в засадах стрелки вели охоту на фашистское зверье.
Шахматисты  Уже14 ноября 1941 г. было опубликовано положение о шахматном чемпионате города, который проводился ежегодно всю блокаду. Последний военный чемпионат был проведен в 1944 году уже после снятия блокады.
Альпинисты.   В холодную осень и зиму 1941-1942 гг. для работ по укрытию позолоченных куполов и шпилей города привлекли спортсменов-альпинистов - участников спортивной секции ДСО "Искусство", которые маскировали в экстремальных условиях шпили и купола, служившие прекрасным ориентиром немецким артиллеристам и летчикам.

Не все Блокадные Спортсмены  дожили до счастливого дня 9 мая 1945 года. 
Им, - павшим на полях сражений и умершим от ран, благодарные потомки и оставшиеся в живых товарищи, посвятили памятники и отлили бронзовые строки на памятных досках написали книги и отвели почетные места в музеях.

